

# “胡同面对面”迎来第二批客人

六七位居民抢发言,争着为邻居说难事



▲本报推出的“胡同面对面”活动得到兴隆街社区居民的热烈欢迎。

►积极反映问题。

▼社区居民面对本报记者很放松,已经把记者当成了一家人。

照片均为本报记者 赵金阳 摄



本报烟台8月25日讯 (记者 鞠平 闫丽君)25日上午,在烟台市兴隆街社区居委会,第二期“胡同面对面”召开,10位居民代表积极地向记者反映邻居和社区里的难事,甚至出现了六七位居民代表抢着发言的场面。

上午8时30分,10位居民代表早早来到了现场,9时“胡同面对面”一开始,居民代表李同心就迫不及待地提出了问题:瀛洲街附近的一条街道之前因为铺设电缆被挖开,随后虽然用土埋上了,但是没有铺沥青,现在连续几天下雨,那条路被冲得坑坑洼洼,希望有关部门能解决。李同心的话音刚落,几位居民代表就同时响应,争着说社区还有哪几条道路也是坑坑洼洼的,平日就很不方便,一到下雨天就更没法走了。针对居民提出的问题,记者表示会协调相关部门进行解决。

在当天的对话会上,记者发现,连续的下雨是许多居民家难事的根源。居民代表蔡新香提出了自家小院的积水问题,由于小院的路面比较低,并且排污口就在她家门口,一下雨,院外的雨水就冲了进来,院内的雨水也积到门口,以前下大暴雨的时候,她家还进过水,由于小院里都是几十年的老屋,这位居民代表非常担心房子的安全问题。而在北马路附近的小新街也面临着同样的问题,为了阻挡雨水,居民只得在街口摆上了几十个沙袋。

居民代表梅文娟则代表退休的老姐妹提出愿望,希望能联系大一点的医院进行免费查体。“少拿点钱也行,企业不景气,很少安排免费查体,老人就图个身体健康。”梅文娟笑着说。

“我们那个楼附近垃圾箱太多了。”好不容易再次抢到发言的李同心,

一开口引起了笑声一片。李同心说,他们楼房东面、南面、北面有三处垃圾投放点,每处至少有两个垃圾箱,多的达到8个,很多人去那里捡废品,弄得垃圾到处都是,味太大了,夏天都不敢开窗。居委会的工作人员对此也有了解,他们认为这些垃圾点设置确实有些不合理,应该向有关部门反映,调整一下。

除了家门口的难事,居民代表还针对计生方面的准生证办理、孩子出生落户等问题进行了咨询,并对社区建设提出了建议。

在对话会现场,居民代表除了反映难事,还不时地和居委会的工作人员、记者开玩笑,对于发言的居民代表,他们毫不吝啬地给予赞赏和掌声。第二期“胡同面对面”在一片笑声和掌声中结束。随后的一周,本报将针对居民提出的问题

## 招募社会帮办启事

8月16日,本报推出大型民生对话栏目“胡同面对面”,活动举办后受到了居民们的热烈欢迎,了解了本报办实事的宗旨后,不少爱心企业、爱心人士表示希望能

为居民尽一分自己的力量。为此,本报特推出“招募企业帮办”这一子栏目,希望有更多的社会力量和本报一起走近社区、走进社区,为居民们办实事、办好事。

本期招募主题

## 为新街胡同铺建防水台阶

25日,在第二期“胡同面对面”上,有居民提出小新街胡同由于地势低,进水严重。随后记者来到现场,看到这条胡同的胡同口比北马路能低上四五厘米,一下雨,雨水就会大量涌入胡同,而这条胡同里都是平房,门槛很低,很容易造成居民家中积水。为了防止雨水涌入,居民们

找来了几十包沙袋放在胡同口,不过效果并不显著。周围居民告诉记者,他们非常希望能在胡同口做一个挡水的水泥台阶。

就此,本报“胡同面对面”活动发出第一个招募令,希望有能力的企业和个人奉献爱心,帮助这些居民解决这一难题。



居民们在新街胡同口用沙袋堵路防雨。 赵金阳 摄



白天经常没有水,凌晨两三点才来水

## 小院多年吃水难症结终于找到了

本报烟台8月25日讯(记者 鞠平 闫丽君)“白天经常没有水,凌晨两三点才来水,根本没法洗澡,而旁边居民楼就没有这样的事。”25日上午,在“胡同面对面”对话会上,蔡新香代表小院22户吃水难的居民希望记者帮他们找个答案。

对话会一结束,记者立刻跟随蔡女士来到她家。记者看到,蔡女士家浴室里放着的大小接水容器竟有十来个,每个都盛满了水。而同样情况也发生在同院其他21户

居民家里。记者随即联系了烟台市自来水公司,工作人员表示会迅速联系施工人员前去落实情况。

25日14时,自来水公司管线管理处杨立福带着三位同事查看蔡女士家的管道设备,找到了吃水难的原因。原来,蔡女士家所在的小院和旁边德太巷7号的小院共用一个水表,而且这条共用的水管管径只有20毫米粗,加上年久生锈,所以实际通水口径应该更小。“这么多

住户共用一条水管,夏天居民用水多,所以有时供不上水。”杨立福认为,要想彻底解决问题,最根本的办法就是重新铺管,安装一户一表。

对于自来水公司工作人员的解释,小院居民很满意。他们说,以前总以为是有人故意给关停了水表,心里很不舒服,现在知道了原因心里就有底了。因小院有可能面临拆迁,考虑到重新铺设管道的费用,居民们表示先等等看。